
Gospodarske stvari. 
Kako kravam osepnice ozdraviti. 
Osepnice so pri kravah pogostna in ne

prijetna bolezen, neprijetna za živino in za go
spodarja. Nevarna sicer ni, kajti blizo v treh 
tednih je prišla in prešla, ne da bi bila na 
kravi večjo škodo naredila. Osepnice se pri
kažejo na vimenu in na zizkih kravinih. Vse
bina njihova daje ono tvarino, s katero se na
vadno ljudem osepnice stavijo, da jih dosti bolj 
nevarnih človeških osepnic obvarujejo. 



Prva prikazen osepnic pri kravi so vneti 
rudeči obročki na vimenu in zizkih, ki se poz
neje v bulice spreminjajo; njih premer iznaša 
navadno 2'63 centimetra. Te male bulice so 
zelo občutljive, za to pa tudi kravam, ki imajo 
osepnice, dojitva ali molža napravlja mnogo bo
lečin. Okoli po 10. dnevu se nad bulami na
pravi krasta in to je znamenje, da je bolezen 
vrhunec dosegla. Krasta se posuši po časn in 
se potem sama od sebe odlušči in s tem je bo
lezen pri kraju. 

Buline kraste se ne smejo s silo odpraviti, 
ampak t reba je počakati, da same od sebe od
padejo. Dokler ima krava osepnice, ni dobro 
krave z roko dojiti ali molzti, ampak s pomo
čijo molznih cevic. Tudi slamnata cevica ali 
peresna cev more v to opravilo služiti. Vendar 
pa je pri tem delu treba paziti, da se krava 
v zizkih s cevico ne rani; za to je pač sveto 
vati, da si gospodar umetnih molznih cevic 
omisli, pri kater ih ni nobene nevarnosti, da se 
krava rani. Dobro je kravi osepnično vime z 
mažo mazati, ki se je iz špermaceta in glice
rina naredila. To se mora po večkrat izgoditi. 
Na dalje je dobro kravi po 18 gramov glau
berjeve soli na dan dati, to ji znižuje mrzlico, 
ki je z osepnicami vsakokrat v zvezi. 

Že večkrat se je zastavilo vprašanje, ali 
mleko osepničnih krav ni za človeško zdravje 
škodljivo. To še do današnjega dne ni do pi
čice dognano iu rešeno, za to pa ni dobro mleka, 
ki se je od osepničnih krav namolzlo, v člo
veško hrano porabljevati. Osepnice so bolezen 
in mleko od osepnične krave ne more človeku 
posebno hasnovito biti. V poštenem gospodar
stvu se mleko od osepničnih krav nikdar ne po
rablja ne za na prodaj, ne doma v človeško 
hrano. To je mlekar svojim kupcem po svojem 
dobrem imenu in po svoji vesti dolžen. Za vo
dilo naj mu služi pregovor: »Pošteno velja." 

Naleznina kravjih osepnic se mora tudi 
iz tega stališča smatrati, da se ne prenese na 
druge živali. Za to se nasvetuje osepnično kravo 
od drugih proč zapreti ali vsaj postaviti. Tudi 
ne sme t is ta oseba, ki osepnično kravo doji ali 
molze, drugih krav molzti. Ce pa že mora tako 
biti, naj pa zdrave krave prej pomolze in po 
tem še le osepnično. 

Slednjič treba še omeniti, da osepnice naj 
večkrat mlade krave napadejo in da jih t is ta 
krava, ki jih je jedenkrat že prestala, ne dobi 
lahko y drugič. 

Sejmovi. Dne 1. maja pri sv. Barbari v 
Halozah, v Celju, v Dobju, pri sv. t reh Kraljih 
v slov. gor, na Hajdinju, na Muti, na Ljubnem, 
v Veračah, v Trbovljah, v Velenju iu Vržeju. 
Dne 3. maja pri sv. Križu ua Murskem polju, 
v Vojniku, v Št. Lenartu, na Ptujski gori, v 
Rogaču, v Selnici pa v Cirkovcah. Dne 4. maja 
pri sv. Trojici v slov. gor., sv. Juriju pri Celju, 

v Gornjem gradu, v Vidmu, v Slov. Bistrici in 
v Svičiui. Dne 5. maja na Vranskem, na Rod
nah. v Lučauah pa na Ptuju. Dne 6. maja pa 
v Radgoni in na Bregu v Ptuju. 


